

Реформирование общественного здравоохранения: совместные усилия

Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Обеспечение всеобщего охвата услугами здравоохранения
Укрепление здоровья и повышение благополучия

Сотрудничество с ВОЗ

Технические рекомендации
Ответственный страновой представитель ВОЗ

Германия испытывает значительные трудности, пытаясь сократить преждевременную смертность и заболеваемость, которую возможно снизить при помощи профилактики, особенно заболеваемость НИЗ. В феврале 2023 г. Министерство здравоохранения Германии запросило поддержку Регионального бюро в укреплении международного сотрудничества в областях, связанных со здоровьем населения. Главной из последовавших инициатив стало создание Федерального института профилактики и просвещения в области медицины (BIPAM).

Это сотрудничество способствовало двусторонним обменам и совместным инициативам главных санитарных врачей нескольких европейских стран. Региональное бюро также оказывало поддержку в проведении мероприятий, связанных с Пактом об общественном здравоохранении Германии, в частности в создании Германского общества служб общественного здравоохранения. В 2023 г. для сотрудников министерств был также проведен курс ВОЗ по руководству в сфере здравоохранения. Внимание участников было обращено на важность непрерывного сотрудничества с заинтересованными сторонами на федеральном, региональном и местном уровнях, а также расширения совместной работы с сотрудничающими центрами ВОЗ.

Результаты

Институт BIPAM, открытие которого планируется в 2025 г., позволит развить компетенции в сфере анализа и использования данных, проведения исследований в области общественного здравоохранения с использованием искусственного интеллекта, установления связей между службами здравоохранения, укрепления здоровья и коммуникации по вопросам рисков. При этом будет учитываться передовой международный опыт. Разработаны также основанные на фактических данных рекомендации по организации работы служб общественного здравоохранения для повышения качества принимаемых решений и оказываемых услуг. Региональное бюро продолжит поддерживать национальные реформы в области общественного здравоохранения, расширяя доступ к знаниям и опыту других стран.

Сделанные выводы

- Ключом к обеспечению согласованности стратегий в области общественного здравоохранения является взаимодействие с заинтересованными сторонами на федеральном, региональном и местном уровнях.
- Эффективному сотрудничеству способствует четкое разграничение функций и сфер ответственности партнеров.
- Предоставляемая ВОЗ возможность обращаться к коллегам из других стран за экспертными консультациями чрезвычайно важна.

Доноры и партнеры

Министерство здравоохранения, различные институты общественного здравоохранения и научные общества



Активный отдых на открытом воздухе в Имменштадте (Альгой), на юге Германии.

© ВОЗ

«Сотрудничество с Региональным бюро по ключевому приоритету политики было выгодным для обеих сторон, способствовало нашим реформам здравоохранения и повысило нашу способность участвовать в реализации миссии Регионального бюро».

Д-р Ute Teichert, генеральный директор по вопросам общественного здравоохранения и главный санитарный врач, Министерство здравоохранения, Германия

Что дальше?

Германия планирует все больше учитывать международную передовую практику в работе своей системы здравоохранения, пользуясь постоянной поддержкой Регионального бюро. Особое внимание будет уделяться развитию взаимодействия между участниками немецкой системы здравоохранения, совершенствованию политики общественного здравоохранения с опорой на данные, а также поддержанию международных проектов сотрудничества для решения текущих и будущих проблем.